

# मानव संसाधन विकास राज्य मंत्री ने हिंदी में श्रेष्ठ तकनीकी पुस्तकों के लेखकों को पुरस्कार प्रदान किए

अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद द्वारा आज नई दिल्ली में तकनीकी पाठ्य पुस्तक पुरस्कार योजना समारोह आयोजित किया गया। मानव संसाधन विकास राज्य मंत्री डॉ. सत्यपाल सिंह ने तकनीकी हिंदी पुस्तकों के लेखकों के क्षेत्र में उल्लेखनीय योगदान करने वाले लेखकों को वर्ष 2015-2016 योजना के लिए तकनीकी पाठ्य पुस्तक पुरस्कार प्रदान किए।

पुरस्कार प्रदान करते हुए डॉ. सत्यपाल सिंह ने कहा कि किसी भी राष्ट्र के विकास में मातृभाषा अहम भूमिका निभाती है। तकनीकी पाठ्यक्रम को हिंदी भाषा में सुलभ उपलब्धता से अधिक से अधिक छात्र तकनीकी विषयों में दक्षता प्राप्त कर सकते हैं। डॉ. सत्यपाल सिंह ने यह भी कहा कि हिंदी भाषा के लेखकों का सम्मान सिर्फ इनका सम्मान नहीं है, बल्कि इस देश की मिट्टी का सम्मान है। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि हिंदी भाषा में और अधिक लेखकों को प्रोत्साहित करने के लिए सरकार पुरस्कार राशि बढ़ाने पर विचार करेगी। इसके साथ ही उन्होंने यह भी कहा कि न सिर्फ हिंदी भाषा में, अपितु क्षेत्रीय भाषाओं में भी इस तरह की पहल होनी

चाहिए। समारोह के दौरान हिंदी भाषी छात्रों तक सुलभ पहुंच सुनिश्चित करने के उद्देश्य से डॉ. सत्यपाल सिंह द्वारा अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद की हिंदी वेबसाइट का भी शुभारंभ किया गया। उन्होंने परिषद को बधाई देते हुए कहा कि अब गांवों तक भी सरकार द्वारा इस दिशा में किए जा रहे प्रयास पहुंच सकते हैं। उन्होंने यह भी कहा कि तकनीकी शिक्षा का विनियामक निकाय होने के नाते यहां अंग्रेजी का ही अधिकतर आधिपत्य होने के बावजूद यहां के अधिकारियों की राजभाषा के प्रति निष्ठा अनुकरणीय है। इस अवसर पर मानव संसाधन विकास राज्य मंत्री ने परिषद की ओर से सभी विजेताओं को बधाई देते हुए कहा कि यह पुरस्कार भारतवर्ष में तकनीकी शिक्षा हिंदी में उपलब्ध करवाने हेतु मार्ग प्रशस्त करने का छोटा सा प्रयास है।

अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद के अध्यक्ष प्रो. अनिल डी. सहस्रबुद्धे ने कहा कि विगत वर्षों के पुरस्कार विजेताओं से साझा किए गए अनुभवों से हमें ज्ञात हुआ था कि हिंदी में तकनीकी पुस्तकों के प्रकाशन में आर्थिक संकट का सामना करना पड़ता

है। इसी को ध्यान में रखते हुए अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद ने हिंदी में लिखी गई तकनीकी एवं वैज्ञानिक पुस्तकों की पांडुलिपियां आमंत्रित करके इसके लिए पात्र पाई गई पुस्तकों के प्रकाशन हेतु आर्थिक सहायता प्रदान करने के लिए नई योजना शुरू की है। सभी पुरस्कार विजेताओं ने अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद की इस योजना तथा प्रस्तावित योजना की सराहना की और कहा कि परिषद की तरफ से चलाई जा रही यह योजना तकनीकी शिक्षा को हिंदी में उपलब्ध करवाने की मुहिम में एक सशक्त स्तम्भ बन सकती है। उन्होंने बताया कि इस वर्ष के समारोह में कुल 08 लेखकों को 3,16,000 रुपये की राशि के पुरस्कार प्रदान किए गए।

समारोह में अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद के उपाध्यक्ष डॉ. एम. पी. पृथिवी एवं सलाहकार, प्रशासन डॉ. बी. एल. रामा ने भी लेखकों को निरन्तर हिंदी में लेखन करते रहने के लिए धन्यवाद किया एवं अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद के कार्मिकों को प्रशंसक कार्य में हिंदी को बढ़ावा देने के लिए प्रेरित किया।

अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद द्वारा आयोजित तकनीकी पाठ्य पुस्तक पुरस्कार वितरण समारोह राजभाषा अधिनियम की सिफारिशों को लागू करने तथा तकनीकी शिक्षा को हिंदी में प्रदान कराने का प्रयास है। इस योजना का शुभारंभ वर्ष 1998 में किया गया था। अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद तभी से प्रति वर्ष विभिन्न लेखकों को यह पुरस्कार दे रही है जिसके अंतर्गत वर्ष 2015-16 योजना के लिए तकनीकी विषयों की डिग्री, डिप्लोमा, आई.टी.आई./तकनीशियन स्तर की पाठ्य पुस्तकों के लेखकों को पुरस्कार प्रदान किये गये। इस अवसर पर डिग्री स्तरीय मूल लेखन पाठ्य पुस्तक 'अनुरुध इलेक्ट्रॉनिक्स' के लेखक प्रो. श्यामा चरण प्रसाद को 1,00,000 रुपये का प्रथम पुरस्कार प्रदान किया गया, 'वेब डिजाइनिंग' के लिए डॉ. एस.एस. श्रीवास्तव को द्वितीय पुरस्कार स्वरूप 51,000 रुपये का पुरस्कार तथा 'आधुनिक भारतीय बैंकिंग सिस्टम का व्यवहार' पुस्तक के लिए श्री देवेन्द्र कुमार खरे एवं डॉ. जवाहर कर्नावट को 15,500 रुपये एवं 15,500 रुपये (31,000 रुपये संयुक्त रूप से) का

तृतीय पुरस्कार तथा डॉ. संगीता सक्सेना को भी 'वस्त्र एवं परिधान निर्माण के मूलाधार' नामक पुस्तक के लिए तृतीय पुरस्कार प्रदान किया गया। इसी प्रकार डिप्लोमा स्तर पर मूल लेखन के लिए 'कैड कैम' नामक पुस्तक के लिए डॉ. आई.सी. भारती को 51,000 रुपये का प्रथम पुरस्कार प्रदान किया गया, 'विषय प्रबन्ध' पुस्तक के लिए डॉ. पंकज जैन को 31,000 रुपये का द्वितीय पुरस्कार तथा 'द्रव अभियांत्रिकी एवं द्रवचालित मशीनें' पुस्तक के लिए श्री शिवानंद कामडे को 21,000 रुपये का पुरस्कार प्रदान किया गया। आई.टी.आई./तकनीशियन स्तर की पुस्तकों को कोई भी प्रतिष्ठित 2015-16 योजना के अंतर्गत परिषद को प्राप्त नहीं हुई, इसलिए इस स्तर का कोई भी पुरस्कार प्रदान नहीं किया गया। परिषद के अध्यक्ष प्रो. अनिल डी. सहस्रबुद्धे ने बताया कि अभी तक परिषद द्वारा पिछले 7 वर्षों में 100 तकनीकी पुस्तक लेखकों को लगभग 25,00,000 रुपये की धनराशि के पुरस्कार प्रदान किये जा चुके हैं। इस वर्ष के समारोह में कुल 08 लेखकों को 3,16,000 रुपये की राशि के पुरस्कार प्रदान किए गए।

## मानव संसाधन विकास मंत्रालय ने स्वयं के माध्यम से उच्च शिक्षा फैकल्टी के लिए ऑनलाइन रिफ्रेशर प्रोग्रामों के लिए 75 राष्ट्रीय संसाधन केन्द्रों ( एनआरसी ) को अधिसूचित किया

मानव संसाधन विकास मंत्रालय ने एमओओसी प्लेटफॉर्म 'स्वयं' का उपयोग करते हुए 1.5 मिलियन उच्च/ शिक्षा फैकल्टी के ऑनलाइन पेशेवर विकास का बड़ा और अनूठा कार्यक्रम प्रारंभ किया है। पहले चरण में 75 अध्ययन-विषय विशेष राष्ट्रीय संसाधन केन्द्र चिन्हित किये गये हैं। इन केन्द्रों से अध्ययन-विषय विशेष में नवीनतम विकास, उपरती प्रवृत्तियों, शैक्षणिक सुधार और संशोधित पाठ्यक्रम लागू करने के लिए तौर-तरीकों पर फोकस के साथ ऑनलाइन प्रशिक्षण सामग्री

तैयार करने को कहा गया है। विभिन्न संस्थान जैसे केन्द्रीय विश्वविद्यालयों में शिक्षण और प्रशिक्षण पर बने पंडित मदनमोहन मालवीय राष्ट्रीय मिशन ( पीएएमएमएमएनएमटीटी ), आईआईएससी, आईयूसीए, आईआईटी, आईआईएसईआर, एनआईटी, राज्य के विश्वविद्यालय, विश्वविद्यालय अनुदान आयोग के मानव संसाधन विकास केन्द्र (एचआरडीसी), राष्ट्रीय तकनीकी प्रशिक्षण संस्थान (एनआईटीटीटीआर), आईआईआईटी और मुक्त

विश्वविद्यालयों को राष्ट्रीय संसाधन केन्द्र (एनआरसी) के रूप में अधिसूचित किया गया है। इन संसाधन केन्द्रों में एनआरसी, समाज विज्ञान, विज्ञान, इंजीनियरिंग और टेक्नोलॉजी, डिजाइन और मैनुफैक्चरिंग, कला, भाषा, शिक्षण, वाणिज्य, प्रबंधन, शिक्षा नियोजन और प्रशासन, लोक नीति, नेतृत्व और शासन संचालन, पुस्तकालय और सूचना विज्ञान, खगोल विज्ञान तथा खगोल भौतिकी, निर्धारण और मूल्यांकन, अध्यापन कला और शोध विधि, नैरो साइंस, इंटरनेट ऑफ थिंग्स जैसे विभिन्न अध्ययन-विषय हैं।

इस कार्यक्रम के अंतर्गत विषय और वरिष्ठता को परे रखते हुए सवारित सभी शिक्षकों के लिए प्रौद्योगिकी आधारित ऑनलाइन रिफ्रेशर कौर्स के माध्यम से अपने-अपने विषयों में हुये नवीनतम विकास से अवगत रखने का अवसर

मिलेगा। राष्ट्रीय संसाधन केन्द्र रिफ्रेशर मांड्यूल विकसित करेंगे, जिनमें प्रत्येक वर्ष के 15 जून तक निर्धारित विषयों की नवीनतम प्रवृत्तियां शामिल की जाएंगी। प्रत्येक वर्ष 01 अक्टूबर से सभी शिक्षकों की 'स्वयं' के माध्यम से प्रशिक्षण सामग्रियां अपलोड करके उपलब्ध कराई जाएगी। इसकी सफलता पर इसे जनवरी में दोहराया जाएगा। एनआरसी 31 दिसम्बर, 2018 तक प्रमाणित फैकल्टी की सूची प्रकाशित करेंगे। विश्वविद्यालय अनुदान आयोग कैरियर की प्रगति और समीक्षा के उद्देश्य से आदेश/निर्णय जारी करेंगे। फैकल्टी को इस कार्यक्रम से लाभ होगा क्योंकि कार्यक्रम अत्यधिक लचीला है और अपने स्थान और समय के अनुसार पूरा किया जा सकता है। अनुसूचित केन्द्र आईसीटी तथा स्वयं के ऑनलाइन टेक्नोलॉजी प्लेटफॉर्म का लाभ उठाते

## राष्ट्रीय रेल संग्रहालय अब शाम में भी खुलेगा

राष्ट्रीय रेल संग्रहालय आंगतुकों के लिए अब शाम में भी खुला रहेगा। संग्रहालय सप्ताह के अंतिम दिन आंगतुकों के लिए विस्तारित समय शाम 06 बजे से रात्रि 09 बजे तक खुला रहेगा। राष्ट्रीय रेल संग्रहालय दिल्ली एनसीआर में पर्यटकों के लिए प्रमुख आकर्षण है। चाणक्यपुरी डिप्लोमेटिक एन्वेलव में 11 एकड़ से अधिक क्षेत्र में फैला राष्ट्रीय रेल संग्रहालय रेलवे की पुरानी यादों को ताजा करता है। इसमें रेलवे के पुराने दिनों के 75 से अधिक वास्तविक प्रदर्शनियों का संग्रह है। आंगतुक इंडोर गैलरी, संगीत फव्वारा और प्रदर्शनियों की बहुसंख्या प्रकाश व्यवस्था का आनंद लेंगे। प्रवेश द्वार, दर्बॉय ट्रेन स्टेशन तथा आसपास के क्षेत्र को विशेष रोशनी से सजाया गया है। इसके अतिरिक्त 'द रेल्स' रेस्तरां में बुफे डिनर में स्वादिष्ट व्यंजन उपलब्ध होंगे।

## भारतीय रेल कल महिला स्पेशल उप-नगरीय ट्रेन की 26वीं वर्षगांठ मनाएगा

भारतीय रेल और महिला यात्रियों के लिए 5 मई खुशी का दिन है। कल मुम्बई के चर्चगेट और बोरीवली के बीच 05 मई, 1992 को चलाई गई पहली महिला स्पेशल रेलगाड़ी के परिचालन की 26वीं वर्षगांठ है। 05 मई, 1992 को चर्चगेट और बोरीवली के बीच विश्व की पहली महिला स्पेशल रेलगाड़ी चलाई गई थी। भारतीय रेल द्वारा पूरी तरह महिलाओं के लिए समर्पित यह ट्रेन मील का पत्थर है। प्रारंभ में इसका परिचालन पश्चिम रेलवे के चर्चगेट और बोरीवली के बीच हुआ और 1993 में इसका विस्तार करके वीरार तक चलाया शुरू किया गया।

महिला स्पेशल ट्रेन महिलाओं के लिए वरदान साबित हुई, क्योंकि पहले उन्हें नियमित रेलगाड़ियों में महिला कम्पार्टमेंट में प्रवेश के लिए संघर्ष करना पड़ता था। इस ट्रेन को पूरी तरह समर्पित

## चार्टर्ड एकाउंटेंटो को द. अफ्रीका में रोजगार पाना होगा आसान

नई दिल्ली। भारतीय चार्टर्ड एकाउंटेंटो को दक्षिण अफ्रीका में रोजगार के अवसर हासिल करना आसान होगा। केन्द्रीय कैबिनेट ने इसके संबंध में एक प्रस्ताव को मंजूरी दे दी। इस्टीमेटेड आफ चार्टर्ड एकाउंटेंटस आफ इंडिया (आईसीएआई) और साउथ अफ्रीकन इस्टीमेटेड आफ चार्टर्ड एकाउंटेंटस के बीच पारस्परिक मान्यता के समझौते को मंजूरी मिल गई है। इससे भारतीय एकाउंटेंट प्रोफेशनल्स को वहां

रोजगार हासिल करना आसान होगा। भारत सरकार द्वारा अकाउंटेंटों और पी आर सेवाओं की पहचान 12 चैंपियन सेटों में से एक के तौर पर की है। आईसीएआई अधिकतम विदेशी अकाउंटेंट संस्थानों के साथ पारस्परिक मान्यता अनुबंधों के लिए हर संभव प्रयास कर रहा है जो कि विदेशी बाजारों में अकाउंटेंटों से सेवाओं के निर्यातकों बढ़ावा देने की दिशा में पहला कदम है।

## शकुन पॉलीमर्स ने आईपीओ के लिए सेबी के यहां डीआरएचपी दाखिल किया

मुंबई, शकुन पॉलीमर्स लिमिटेड ('कंपनी' या 'शकुन'), जो वायर एवं केबल बाजार के लिए कंपाउंडिंग के क्षेत्र में एक प्रमुख कंपनी है, ने कंपनी के प्रस्तावित आईपीओ के लिए बाजार विनियामक सेबी के यहां ड्राफ्ट रेड हेरिंग प्रॉस्पेक्टस ('डीआरएचपी') दाखिल किया है। ऑफर में कुल 750 मिलियन के इकिटी शेयर्स का प्रेश इश्यू ('प्रेश इश्यू') और 'विक्रेता शेयरधारकों' द्वारा 1,800,000 इकिटी शेयर्स तक का 'ऑफर फॉर सेल' शामिल है। कंपनी ने प्रस्ताव दिया है कि यह प्रेश इश्यू से होने वाली शुद्ध आय का उपयोग हैलोजन प्री फ्लेम रिटाडेंट ('एचएफएफआर') बनाने हेतु नई इकाई स्थापित करने और सामान्य कॉर्पोरेट उद्देश्यों के लिए करेगी। शकुन आईएसओ-9001 प्रमाणित कंपनी है, जिसका मुख्यालय वडोदरा में है और इसके दो निर्माता संयंत्र गुजरात के हलील जिले और एक दमन में है, जिनकी कुल स्थापित क्षमता 25,000

MT प्रति वर्ष से अधिक है। शकुन, एचएफएफआर कंपाउंड्स बनाने वाली भारत की पहली कंपनी में से एक है और यह भारत से एचएफएफआर कंपाउंड्स के प्रमुख निर्यातकों में से एक है। भारत में स्थापित मौजूदगी के अलावा, शकुन ने एशिया, मध्य-पूर्व, अफ्रीका और दक्षिण अमेरिका के विभिन्न देशों में भी अपना पैर जमाया है। कंपनी अपने 50 प्रतिशत से अधिक उत्पादों का अंतर्राष्ट्रीय बाजारों में निर्यात कर देती है। उनका कुल परेल् और अंतर्राष्ट्रीय ग्राहकों में पॉलीकैब वायर्स प्राइवेट लिमिटेड, केईआई इंडस्ट्रीज लिमिटेड, केईसी इंटरनेशनल लिमिटेड, आरआर केबल लिमिटेड, अपार इंडस्ट्रीज लिमिटेड, दुर्गाई केबल कंपनी (प्राइवेट) लिमिटेड, अल्मननर केबल्स, टेकाव कंपनी लिमिटेड, सुचना कंसाव एलएलसी, मोघन वायर एंड केबल कंपनी और अभा रॉड केबल कंपनी शामिल हैं। (1)

## कलर्स गुजराती तथा रेडएफएम द्वारा आमरस पार्टी का भव्य आयोजन



कलर्स गुजराती के दर्शक एवं रेड एफएम के श्रोताओं के लिए शहर के प्रख्यात नोवोटेल् होटल में आमरस पार्टी का भव्य रूप से आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में कलर्स गुजराती धारावाहिक लक्ष्मी सदैव मंगलम की नायिका लक्ष्मी और दिवरी व्हाल नो दरियो धारावाहिक की नायिका किंजल भट्ट तथा रेड एफएम के आर.जे. आयुष जो रेड एफएम पर दोपहर 11 से 1.00 बजे तक भाभी के शो को होस्ट करते हैं। तथा गुजराती फिल्म के युवा कॉमेडियन मौलिक भी उपस्थित थे तथा श्रोता एवं दर्शकों के लिए मनोरंजक कार्यक्रम एवं विबक शो भी आयोजित किया गया।

## पावरग्रिड ने वर्ष 2018-19 के लिए 25,000 करोड़ रुपये के पूंजीगत व्यय का लक्ष्य रखा

पावर ग्रिड कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड (पावरग्रिड) ने भारत सरकार के विद्युत मंत्रालय के साथ वर्ष 2018-19 के लिए एक सहमति पत्र (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए हैं। इस एमओयू पर भारत सरकार के विद्युत मंत्रालय में सचिव श्री अजय कुमार भल्ला और पावरग्रिड के सीएमडी श्री आई.एस. झा ने हस्ताक्षर किए। विद्युत मंत्रालय और पावरग्रिड के वरिष्ठ अभियंत्रियों की मौजूदगी में इस एमओयू पर हस्ताक्षर किए गए। उपर्युक्त एमओयू में पावरग्रिड द्वारा वित्त वर्ष 2018-19 के दौरान हासिल किए जाने वाले विभिन्न लक्ष्यों का उल्लेख किया गया है। वित्त वर्ष 2018-19 के लिए पूंजीगत व्यय का लक्ष्य 25,000 करोड़ रुपये तय किया गया है।

## पश्चिम रेलवे द्वारा गांधीधाम एवं भागलपुर के बीच ग्रीष्मकालीन विशेष ट्रेन विस्तारित

यात्रियों की सुविधा एवं ग्रीष्मकालीन अवकाश के दौरान अतिरिक्त भीड़ के मद्देनजर पश्चिम रेलवे द्वारा गांधीधाम एवं भागलपुर के बीच ग्रीष्मकालीन विशेष ट्रेन के फेरों को 18 मई, 2018 से 18 जून, 2018 तक विस्तारित करने का निर्णय लिया गया है। ट्रेन सं 09451/09452 गांधीधाम-भागलपुर साप्ताहिक विशेष ट्रेन विशेष किराये के साथ (10 फेरे) ट्रेन सं 09451 गांधीधाम-भागलपुर साप्ताहिक विशेष ट्रेन प्रत्येक शुक्रवार को गांधीधाम से 17.40 बजे रवाना होगी एवं रविवार को 18.00 बजे भागलपुर पहुंचेगी। इसी प्रकार वापसी यात्रा में ट्रेन सं 09452 भागलपुर-गांधीधाम साप्ताहिक विशेष ट्रेन प्रत्येक सोमवार को भागलपुर

से 06.30 बजे रवाना होगी एवं बुधवार को 08.00 बजे गांधीधाम पहुंचेगी। यात्रा के दौरान यह ट्रेन दोनों दिशाओं में भचाऊ, समाखियाली, धांगधाम, अहमदाबाद, नडियाद, दाहोद, रत्नाम, फेरों को 18 मई, 2018 से 18 जून, 2018 तक विस्तारित करने का निर्णय लिया गया है। ट्रेन सं 09451/09452 गांधीधाम-भागलपुर साप्ताहिक विशेष ट्रेन विशेष किराये के साथ (10 फेरे) ट्रेन सं 09451 गांधीधाम-भागलपुर साप्ताहिक विशेष ट्रेन प्रत्येक शुक्रवार को गांधीधाम से 17.40 बजे रवाना होगी एवं रविवार को 18.00 बजे भागलपुर पहुंचेगी। इसी प्रकार वापसी यात्रा में ट्रेन सं 09452 भागलपुर-गांधीधाम साप्ताहिक विशेष ट्रेन प्रत्येक सोमवार को भागलपुर

## रेल मंत्रालय गोरखपुर आनंद विहार हमसफर एक्सप्रेस के फेरे बढ़ाएगा

यात्रियों की बढ़ती मांग को देखते हुए रेल मंत्रालय ने दिल्ली-गोरखपुर रेल खंड में गोरखपुर-आनंद विहार हमसफर ट्रेन के फेरों को बढ़ाने का निर्णय लिया है। सप्ताह में तीन दिन चलने वाली यह ट्रेन अब प्रतिदिन चलेगी। ट्रेन नंबर 12571/12572 गोरखपुर-आनंद विहार हमसफर ट्रेन वाया वरहनी अब दो दिन की बजाय चार दिन चलेगी जबकि ट्रेन नंबर 12595/12596 गोरखपुर-आनंद विहार हमसफर ट्रेन वाया बरती अब एक दिन की बजाय सप्ताह में तीन दिन चलेगी। स्थानीय जन प्रतिनिधियों के साथ केन्द्रीय संचार राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) तथा रेल राज्य मंत्री श्री मनोज सिन्हा 5 मई, 2018 को गोरखपुर स्टेशन में स्पेशल ट्रेन नंबर 02571 गोरखपुर-आनंद विहार हमसफर ट्रेन को झंडी दिखाकर रवाना करेंगे तथा गोरखपुर स्टेशन पर विभिन्न यात्री सुविधाओं को समर्पित करेंगे।

## उत्तर पश्चिम रेलवे खली ई-निविदा सूचना

मंडल रेल प्रबंधक (बिजली) जखपुर द्वारा भारत संचय के राष्ट्रपति के लिए तथा उसकी ओर से निम्नलिखित कार्यों के लिए ई-निविदा आमंत्रित की जाती है। एनआईटी संख्या : ईएल/जेपी/03/18-19 कार्य का नाम : ADENAWR Sub Division-Alwar-Electrical work in c/w Providing new offices for SSE (Works) & SSE (P.Way), अनुमानित लागत : 933129 बयाना राशि : 18670 रुपया एवं समय : ईएल/जेपी/68 आर-11/17-18 कार्य का नाम : JP Div.- Provision of 01 no. lift at RE, AWR and BK1 Station each. अनुमानित लागत : 901134 बयाना राशि : 180230 एनआईटी संख्या : ईएल/जेपी/78आर/17-18 कार्य का नाम : JP Div.: Schedule maintenance of Cummins Diesel Engines of Power Cars of JP-DE train (Double Decker) for two years. अनुमानित लागत : 4961781.72 बयाना राशि : 99240 निविदा खोलने की तिथि : 08.06.2018 नोट - ई-निविदा की अंतिम तिथि एवं समय : निविदा खोलने की तिथि को 15.00 बजे तक ई-निविदा खोलने की तिथि एवं समय : निविदा खोलने की तिथि को 15.00 बजे के बाद सम्पूर्ण जानकारी के लिए बैसाईट का पता : www.ireps.gov.in 497-AL/18 हमें F I N /NWR Railways पर फॉलो करें

## उत्तर पश्चिम रेलवे ई-निविदा सूचना

मण्डल रेल प्रबंधक (निर्माण लेखा) उत्तर पश्चिम रेलवे, अजमेर द्वारा भारत के राष्ट्रपति की ओर से नीचे दिये गये कार्य के लिये दी गई तिथि को 15.00 बजे तक ई-निविदा आमंत्रित की जाती है। 1. निविदा संख्या : 83/2018 कार्य का नाम : सहायक मंडल इंडीनियर-मारवाड़ जं. उप मंडल : जोन नं. 12 (2018-19 व 2019-20)-हरीपुर से निनवालिया के मध्य स्टफ क्वार्टर्स में सामान्य एवं सेनेटरी कार्यों की मरम्मत एवं रख रखाव संबंधी सभी कार्यों के लिये। अनुमानित लागत : रुपये 1,39,95,941.20 बयाना राशि : रुपये 2,19,980/- 2. निविदा संख्या : 84/2018 कार्य का नाम : सहायक मंडल इंडीनियर-मारवाड़ जं. उप मंडल : जोन नं. 12 (2018-19 व 2019-20)-आबूरोड में स्थित स्टफ क्वार्टर्स में सामान्य एवं सेनेटरी कार्यों की मरम्मत एवं रख रखाव संबंधी सभी कार्यों के लिये। अनुमानित लागत : रुपये 2,39,78,106.20 बयाना राशि : रुपये 2,69,900/- 4. निविदा संख्या : 86/2018 कार्य का नाम : सहायक मंडल इंडीनियर-आबूरोड उप मंडल : जोन नं. 18 (2018-19 व 2019-20)-मोरीबेड़ा से जोशी (आबूरोड को छोड़कर) के मध्य स्थित स्टफ क्वार्टर्स में सामान्य एवं सेनेटरी कार्यों की मरम्मत एवं रख रखाव संबंधी सभी कार्यों के लिये। अनुमानित लागत : रुपये 1,39,87,344.20 बयाना राशि : रुपये 2,19,940/- 5. निविदा संख्या : 87/2018 कार्य का नाम : सहायक मंडल इंडीनियर-आबूरोड उप मंडल : जोन नं. 12 (2018-19 व 2019-20)-मोरीबेड़ा से जोशी (आबूरोड को छोड़कर) के मध्य स्थित स्टफ क्वार्टर्स में सामान्य एवं सेनेटरी कार्यों की मरम्मत एवं रख रखाव संबंधी सभी कार्यों के लिये। अनुमानित लागत : रुपये 23,73,205.73 बयाना राशि : रुपये 47,470/- निविदा की अंतिम दिनांक : 11.06.2018 उच्च ई-निविदा के सम्बन्ध में विस्तृत जानकारी रखने की वेबसाईट www.ireps.gov.in पर तथा मण्डल कार्यालय, उत्तर पश्चिम रेलवे, अजमेर के निविदा नोटिस बोर्ड पर उपलब्ध है। 492-AL/18

## रेल सुरक्षा संबंधी शिक्षाएं हेतु हेल्लोलाइन नं. 182 पर सम्पर्क करें

कृपया आपके विज्ञापन व समाचार हमारे निम्न लिखित ई-मेल पर ही भेजें : alpaviram@gmail.com

## जल संसाधनों पर अद्यतन डेटा के एकल खिड़की स्रोत के रूप में एनडब्ल्यूआईसी की स्थापना

कैबिनेट से मंजूरी मिलने के बाद राष्ट्रीय जल सूचना विज्ञान केन्द्र (एनडब्ल्यूआईसी) को हाल ही में जल संसाधन, नदी विकास एवं गंगा संरक्षण मंत्रालय द्वारा नई दिल्ली में सृजित किया गया है। इसके लिए 28 मार्च, 2018 को जारी अधिसूचना देखें। एनडब्ल्यूआईसी राष्ट्र व्यापी जल संसाधन डेटा का एक संग्रहाक होगा और यह जल संसाधन, नदी विकास एवं गंगा संरक्षण मंत्रालय के एक अधीनस्थ कार्यालय के रूप में काम करेगा। इस केन्द्र का प्रमुख संयुक्त सचिव स्तर का एक अधिकारी होगा। जल संसाधनों का प्रबंधन एक

अत्यंत जटिल एवं कठिन कार्य है जिसमें बहु-विषयक ज्ञान क्षेत्रों की विशेषज्ञता की जरूरत पड़ती है और यह ऐतिहासिक एवं प्राकृतिक समय वाले विश्वसनीय डेटा एवं सूचनाओं पर निर्भर रहता है। इसके लिए पहली आवश्यकता यह है कि एक व्यापक 'जल संसाधन सूचना प्रणाली (डब्ल्यूआरआईएस)' को विकसित कर उसका समुचित रख-रखाव एवं नियमित अद्यतन सार्वजनिक तौर पर किया जाए, ताकि जल संसाधनों के कारगर एकीकृत प्रबंधन के लिए जागरूकता बढ़ाने के साथ-साथ सभी संबंधित हितधारकों को इसमें शामिल किया जा सके।

## स्पीडो इंडिया ने अपने नए फिटनेस एंबेसेडर के तौर पर किया परिणीति चोपड़ा का स्वागत



प्रशिक्षण के सम्मानित रोस्टर में शामिल हो जाएंगी। एक ब्रांड के रूप में स्पीडो, परफॉर्मिंग स्विमवियर का समानार्थी है, और अपने वैश्विक अभियान रूठ्मजैचममकवथयज के माध्यम से, यह फिटनेस के लिए स्विमिंग के दर्जे को बढ़ाने के लिए काम कर रहा है। यह सुनिश्चित करता है कि वाटर वर्कआउट्स, फिट रहने और टोटल बॉडी वर्कआउट को प्राप्त करने के अगले बड़े ट्रेड हैं।

ब्रांड के साथ अपने सहयोग पर टिप्पणी करते हुए, परिणीति ने कहा, 'मैं स्पीडो इंडिया के फिटनेस एंबेसेडर के रूप में बोर्ड में आने पर उत्साहित हूँ। मैं स्पीडो स्विम सूट पहनकर बड़ी हुई हूँ और मेरे लिए स्पीडो स्विमिंग का पर्याय बन गया है। पूरी दुनिया को प्रेरित करने वाली स्पीडो अब फिटनेस और ओवरऑल हेल्थ को सेलिब्रेट करता है। जिम में वर्कआउट करने की नीरसता को कम करने के लिए स्विमिंग हमेशा से एक बहुत अच्छा वर्कआउट रहा है, जिसका मैंने अक्सर सहारा लिया है। अब, वाटर वर्कआउट के बढ़ते ट्रेड के कारण, प्लूत में खुद को शेप में लाने के लिए बहुत कुछ किया जा सकता है और मुझे खुशी है कि मैं, ज्यादा से ज्यादा उपभोक्ताओं को अपने फिटनेस रूटीन में बदलाव लाने और उन्हें प्लूत को अपना नया जिम बनाने के लिए स्पीडो की वचनबद्धता को मजबूत करने में मदद कर रही हूँ। (22-1)

दुनिया के अग्रणी स्विमवियर ब्रांड स्पीडो ने बॉलिवुड अभिनेत्री और फिटनेस उत्साही परिणीति चोपड़ा को अपना नया फिटनेस एंबेसेडर बनाने की घोषणा की है। स्पीडो इंडिया के लिए नए चेहरे के रूप में, परिणीति समूचे विश्व के ओलंपियन, एथलीट्स और

संपादक-चुनीलाल एस. भट्ट, मुद्रक एवं प्रकाशक-मधुर सी. भट्ट, प्रकाशन स्थल-201, 202, 208 नंदन कॉम्प्लेक्स, मोठाखली, अहमदाबाद-6. मालिक-कल्याणी पब्लिकेशन प्रा.लि. द्वारा महादेव ऑफसेट, एच-47, रवि एस्टेट, रूस्तम मिल कम्पाउंड, दूधेश्वर, अहमदाबाद में छपवाकर प्रकाशित किया। फोन-26568477, 26409779. E: alpaviram1@yahoo.com

## स्मार्टटॉन ने लॉन्च किया टीबुक फ्लेक्स

भारत की पहले वैश्विक टेक्नोलॉजी ऑईएम और प्रमुख आइओटी ब्रांड स्मार्टटॉन ने आज अ प न मल्टीफंक्शनल हाइपर लैपटॉप की अगली पीढ़ी टीबुक फ्लेक्स को लॉन्च किये हैं। इसके माध्यम से 2-इन-1 लैपटॉप के लिये उपलब्ध सर्वश्रेष्ठ खूबियों को एक आकर्षक कीमत में पेश किया गया है। टीबुक फ्लेक्स के एप3 और आइड इनवॉड की कीमत क्रमशः 42,990 रुपये और 52,990 रुपये होगी। ये 13 मई 2018 की आधी रात से सिर्फ फ्लिपकार्ट पर उपलब्ध होगा। टीबुक फ्लेक्स के लिये एक कैम्पेन #TheFlexperience को भी

लॉन्च किया गया है। इसमें डिवाइस द्वारा प्रदान की जा रही लचीलता को दिखाया गया है, जिससे आप काम और खेल के बीच बिना किसी झंझट के स्विच कर सकते हैं। फ्लिच चाहे गेम ऑफ थ्रोन्स के एपिसोड देखें तो आप किसी ईमेल का जवाब देना हो अथवा टैबलेट मोड के साथ अपना पर्सोनाल गेम खेलना हो, टीबुक फ्लेक्स इन सभी भूमिकाओं को सुविधाजनक बनाता है। टीबुक फ्लेक्स उन लोगों के लिये डिजाइन किया गया है, जो हमेशा सफर करते रहते हैं और जिन्हें फ्रस्ट, उत्पादक और बेहतर प्रदर्शन वाले एक मल्टीपर्सपेक्टिव मल्टीफंक्शनल लैपटॉप की जरूरत होती है। (19-10)

